

Дорогой дневник, сегодня мой день начался с вопроса, который задал нам учитель: «Что такое единство?». В классе возникла тишина, та, которую часто называют пронзительной. Нет, не потому, что мы не знали значения этого слова или ни разу его не слышали – слышали, и не раз, и часто сами говорили. Мне показалось, что причиной этой тишины стало то, что каждому из нас хотелось высказать свое мнение как можно точнее, глубже, передать самую его суть. Но на ум приходили лишь привычные слоганы: «В единстве сила», «Кто един, тот непобедим» и подобные. Надо сказать, что не только я ушел домой с целым роем мыслей в голове о том самом единстве, которое существует, но о котором очень сложно сказать вот так, сразу, не вдумываясь в истинное его значение.

Не суди меня строго за поспешность, дневник, но первое, что мне пришло на ум, – это муравьи. Да-да, маленькие жители леса, центром существования которых является дом и семья. Разумные насекомые строят себе удивительные дома – муравейники, в которых все предусмотрено до мелочей. В них сочетаются надежность, безопасность, комфорт. Но самое главное – маленькие строители делают это вместе. Сообща применяют знания, опыт, инженерный подход. И жизнь муравьев полна испытаний, которые заставляют их учиться, бороться, побеждать. В муравьиной семье каждый знает, что от него требуется и выполняет свою часть работы, думаю, что без отговорок или оправданий, а так, как делает каждый, кто понимает, что от качества его работы зависит жизнь всей семьи. И вся эта муравьиная жизнь движется в стремлении к одной цели: беречь, защищать, вести к процветанию всех и каждого – всей колонии в целом.

Конечно же, мы не муравьи, дорогой дневник, мы всего лишь люди. Давай-ка обратимся к словарю. Вот оно: «Единство - 1) общность, полное сходство; 2) цельность, сплоченность, неразрывность; 3) сочетание, соединение предметов, явлений, которые нельзя отделить одно от другого». Кажется, мы на правильном пути, дневник. И, возможно, что-то общее с муравьями у нас есть, пусть и не такое явное.

К чему же мы пришли? Что же такое единство? Это цельность. Цельность, неотделимость каждого из белорусов как части народа от земли, прекрасной, богатой духовно, впитавшей многовековые традиции и хранящей ценность каждого уголка нашей страны.

Это сплоченность. Кто из ныне живущих сможет представить, что было бы с нами и с нашей землей, если бы в годы Великой Отечественной войны наш народ не объединился и не выступил против вражеского нашествия всеми силами? Никто не остался в стороне, каждый сделал все, что смог, чтобы сохранить, сберечь нашу святую землю для будущего, чтобы нация трудолюбивых, отзывчивых и душевных людей продолжила свое существование.

Это неразрывность исторических, духовных, моральных уз, которые сегодня дают право каждому из нас гордиться тем, что мы – Белорусы, мы стойкий народ. В каждом из нас течет кровь, впитавшая в себя бесценные

качества, знания и опыт, и самое главное – любовь и уважение к Родине и всему народу, ради благополучия которого мы растем, учимся, работаем и бережем традиции.